



Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ



Παρασκευή 13 Μαρτίου 2020 / τιμή: 1,30 €

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Έτος: 96ο • Αριθμός φύλλου: 27.174



Control Power Services
Tel: 210 6728890, e-mail: info@controlpowerservices.gr

Βοήθημα 2.000 ευρώ για επιστροφή μεταναστών

Χρηματικό βοήθημα ύψους 2.000 ευρώ σε 5.000 αιτούντες άσυλο προκειμένου να επιστρέψουν εθελουσίως από την Ελλάδα στις χώρες προέλευσής τους θα καταβάλλει η Ε.Ε. στο πλαίσιο έκτακτου μηχανισμού επιστροφών για την αποσυμφόρηση των νησιών που συγκροτείται με απόφαση της Κομισιόν και της ελληνικής κυβέρνησης. **σελ. 15**

Ακτοπλοΐα

Θετικά και αρνητικά στοιχεία στο νέο νομοσχέδιο

«Ναι μεν, αλλά» ήταν η τοποθέτηση των ακτοπλόων στο σχέδιο νόμου του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής «Εκσυγχρονισμός θεσμικού πλαισίου για τις θαλάσσιες ενδομεταφορές και λοιπές διατάξεις», που συζητήθηκε χθες στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής. **σελ. 11**

Σε διαβούλευση το νομοσχέδιο

Τι αλλάζει στην εταιρική διακυβέρνηση

Ριζικές αλλαγές στην εταιρική διακυβέρνηση προβλέπει το νομοσχέδιο «Εταιρική διακυβέρνηση ανωνύμων εταιρειών, σύγχρονη αγορά κεφαλαίου και ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/828», το οποίο τέθηκε χθες σε δημόσια διαβούλευση. **σελ. 9**

Άλμα της οικοδομής τον Δεκέμβριο

Ο όγκος της ιδιωτικής οικοδομικής δραστηριότητας αυξήθηκε κατά 46,8%, ενώ αύξηση 49,9% παρατηρήθηκε στην επιφάνεια, με τον αριθμό οικοδομικών αδειών να αυξάνεται κατά 51,7%. **σελ. 10**

Adecco:

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΠΑΝΤΑ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ

>12

ElvalHalcor

ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΟΓΚΟΥ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ

>13

Αντίδοτο στον κορονοϊό ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΜΕ ΟΦΕΛΗ Η ΤΗΛΕΡΓΑΣΙΑ

>14

ΕΛΤΑ

ΦΕΥΓΟΥΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

>12



Κραχ

σε τρισ. δολ.

74
72
70
68
66
64
62
60
58

6 13 20 27 3 10 17 24
Ιαν. 2020
Φεβ. 2020
Μαρ. 2020

2402

Συνολική κεφαλαιοποίηση διεθνών αγορών

Χάθηκαν 18 τρισ. λόγω κορονοϊού

Η απόλυτη χρηματιστηριακή καταιγίδα έπληξε χθες το Χ.Α. και όλες τις αγορές παγκοσμίως, με τον πλανήτη να βιώνει τη μεγαλύτερη χρηματοοικονομική κρίση του 21ου αιώνα. Κανένα οικονομικό μοντέλο δεν μπορεί πλέον να περιγράψει τον πανικό των αγορών που έχουν απέναντί τους έναν άορατο εχθρό, τον Covid-19, ο οποίος έχει προκαλέσει τη συντριβή των μετοχών, των ομολόγων και των εμπορευμάτων. Σημειώνεται πως οι αγορές κατακυλούν, την ώρα που κυβερνήσεις και θεσμοί (ΕΚΤ, Κομισιόν κ.λπ.) ανακοινώνουν μέτρα στήριξης των οικονομικών. **σελ. 2-3**

Σε καραντίνα η χώρα

117 το σύνολο των κρουσμάτων - «Λουκέτο» σε χώρους μαζικής προσέλευσης

Επέκταση των απαγορευτικών μέτρων με προσωρινό «λουκέτο» σε χώρους μαζικής προσέλευσης κόσμου ανακοινώθηκε χθες, μετά την αύξηση των κρουσμάτων και την πρώτη απώλεια ζωής από τον κορονοϊό στην Ελλάδα. Η Επιτροπή Επιχειρηματιών αποφάσισε να επεκταθούν τα μέτρα που αφορούν το κοινωνικό σύνολο και ως εκ τούτου αναστέλλεται η λειτουργία σε δικαστήρια, παιδότοπους, γυμναστήρια, θέατρα, κινηματογράφους, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις και κέντρα διασκέδασης. Για τα μουσεία και τους αρχαιολο-

γικούς χώρους θα ισχύσουν συστάσεις του υπουργείου Πολιτισμού. Επισημάνθηκε, ωστόσο, ότι το σημαντικότερο απ' όλα τα μέτρα είναι αυτό του αυτοπεριορισμού των ατόμων με συμπτώματα ίωσης. Αναφορικά με τα κρούσματα, ο καθηγητής Λοιμωξιολογίας και εκπρόσωπος του υπουργείου Υγείας για το νέο κορονοϊό, Σωτήρης Τσιόδρας, σημείωσε ότι έχουμε φτάσει στο σύνολο στα 117, ενώ διερευνώνται ακόμα 15 ύποπτα. Αυτό που έχει ανησυχήσει τους ειδικούς είναι ότι μέσα σε αυτά τα 117 έχουμε 10 κρούσματα αγνώστου προ-

ελεύσεως, δηλαδή δεν γνωρίζουμε από πού μπορεί να κόλλησαν τον ιό, τα οποία μάλιστα είναι κατ' εξοχήν στην Αττική. Έχουμε όμως και ευχάριστα νέα καθώς δύο εκ των ασθενών, η μητέρα και το παιδί της στη Θεσσαλονίκη, από τα πρώτα κρούσματα του κορονοϊού στην Ελλάδα, πήραν εξιτήριο από το νοσοκομείο και είναι πολύ καλά στην υγεία τους. Επιπροσθέτως, ο κ. Τσιόδρας τόνισε ότι μέσα στις επόμενες μέρες θα έχουμε κι άλλους ασθενείς που θα βγουν από νοσοκομείο, της Αθήνας αυτή τη φορά. **σελ. 4-5**

Καμπανάκι του ΣΕΒ για το επιχειρείν

Αιτήματα στήριξης

Ο **τουρισμός**, το εμπόριο και η ναυτιλία ειδικότερα φαίνεται να εισέρχονται σε φάση συρρίκνωσης, μεγαλύτερης ή μικρότερης έντασης, αναλόγως της διάρκειας των επιδράσεων του κορονοϊού, εκτιμά ο ΣΕΒ. Ταυτόχρονα, επιμελητήρια και φορείς ζητούν πρόσθετα και πιο τολμηρά μέτρα από την κυβέρνηση. **σελ. 6**

Μετάθεση πληρωμών υπό προϋποθέσεις

Εξειδίκευση των μέτρων του SSM

Κατάσταση «βλέποντας και κάνοντας» είναι αυτή που θα διέπει από εδώ και εμπρός τις ελληνικές τράπεζες, οι οποίες καλούνται να φέρουν στα μέτρα τους όσα ανακοίνωσαν ο SSM και η ΕΚΤ μόλις χθες. Αυτό αποτέλεσε και το αντικείμενο της σύσκεψης η οποία έλαβε χώρα χθες στο υπουργείο Οικονομικών. Οι τράπεζες είναι πιθανόν να επιβάλουν ένα άτυπο μορατόριουμο το οποίο θα επιτρέπει σταδιακή μετάθεση πληρωμών βάσει εξελίξεων. Άλλωστε οι τράπεζες παρέπεμπαν στην πρακτική που ακολουθήθηκε κατά τη διάρκεια των capital controls. **σελ. 3**



σελ. 4-5

Κυβέρνηση

Φόβοι για ΑΕΠ και ανεργία

Η ΠΙΝΠ ανοίγει τον δρόμο για παρατάσεις

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ

Την **παραταση** στην προθεσμία για τη δήλωση των αδήλωτων τετραγωνικών στους δήμους έως το τέλος Ιουνίου, την αναστολή της λειτουργίας των δικαστηρίων, το πλαίσιο που επιτρέπει σε υπουργούς να χορηγούν παρατάσεις για την πληρωμή φόρων και ασφαλιστικών εισφορών περιλαμβάνει η ΠΙΝΠ. **σελ. 7**